## 

## COBET SE30NACHOCTM





Distr. GENERAL

S/13688 12 December 1979 RUSSIAN ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИИ ОТ 12 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь по поручению государственного министра иностранных дел и по делам Содружества Наций Ее Величества информировать Ваше Превосходительство о том, что 3 декабря 1979 года был принят Закон о Южнородезийской конституции (временные положения) 1979 года, который предусматривает принятие английским губернатором полной законодательной и исполнительной власти в Южной Родезии. Сегодня в Солсбери губернатор приступил к исполнению своих функций, и его власть была принята командирами вооруженных сил и полиции, а также руководящими гражданскими властями. Соответственно в территории прекратилось восстание.

Действия, которые были предприняты для восстановления в Родезии законности, являются действиями, предпринятыми в осуществление ответственности Соединенного Королевства как управляющей державы, в отношении которой Совет Безопасности повторно заявлял, что она ложится только на Соединенное Королевство. Эти действия позволят провести окончательные меры по осуществлению прекращения огня. Эти меры разрабатываются на последнем этапе конституционной конференции в "Ланкастер Хауз", которой предшествовал долгий период консультаций. ны Совета Безопасности, вероятно, знают о значении той роли, которую на предварительном этапе играли главы правительств стран Содружества Наций, собравшиеся на совещание в Дусаке в августе месяце. Совет Безопасности был информирован о результатах этого совещания в письме Постоянного представителя Замбии на имя Генерального секретаря от 24 августа 1979 года (S/13515). В соответствии с обязательствами, принятыми правительством Соединенного Королевства в Лусаке, все участники конфликта были приглашены правительством Соединенного Королевства на конституционную конференцию в Лондон. После трех месяцев переговоров было достигнуто соглашение о Конституции независимости, предусматривающей подлинное правление большинства. Эта Конституция вступила в силу в результате принятия закона королевы от 6 декабря. достигнуто также соглашение о мероприятиях в отношении переходного

S/13688 Russian Page 2

периода, включая проведение выборов под наблюдением Соединенного Королевства, и о предложениях правительства Соединенного Королевства о прекращении огня. За все это время правительство Соединенного Королевства поддерживало тесный контакт с правительствами прифронтовых государств, а также с другими непосредственно заинтересованными правительствами.

Положение, которое было определено Советом Безопасности в его резолюции 232 (1966) от 16 декабря 1966 года как представляющее угрозу международному миру и безопасности и подтвержденное соответствующими резолюциями Совета, соответственно, было исправлено, и цель мероприятий, в отношении которых были приняты решения Совета на основе этого определения, была достигнута. В этих обстоятельствах обязанности государств-членов в соответствии со статьей 25 Устава в отношении этих мер следует, по мнению правительства Соединенного Королевства, считать выполненными. Поскольку это так, Соединенное Королевство прекращает осуществление мер, которые были предприняты во исполнение решений, утвержденных Советом в отношении существовавшего тогда незаконного положения.

Буду благодарен, если Вы распространите текст этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

А.Д. ПАРСОНС